
Městská expozice vás zve k návštěvě
Na náměstí Míru 1 v Bruntále můžete navštívit městskou 
expozici. Seznámíte se s bohatou historií vývoje Bruntálu, 
s významnými událostmi života města od roku 1213 až do 
současnosti. 

Zalistujete si v pamětní kni-
ze, dozvíte se o našich partner-
ských městech. K vidění jsou 
i stovky pohlednic a fotografií, 
které připomínají, „jak šel čas“. 
V březnu se expozice rozrost-
la o jeden zajímavý exponát. 
U příležitosti významného vý-
ročí – 800 let od založení měs-
ta, které si připomeneme v roce 
2013, jsme nechali zhotovit 

faksimilii listiny Přemysla Ota-
kara I., krále českého. V této 
tzv. Uničovské listině z roku 
1223 je první zmínka o Brun-
tálu.       Pokračování na str. 9

Výstava 
o Ukrajině

str. 5

číslo 8 • ročník XXIII. • 10. května 2012 • www.mubruntal.cz • cena 5 Kč

Dny města 
se blíží 

str. 5

Muzejní 
noc

str. 10

Vítání 
dětí

str. 12

Prezident přilákal na bruntálské 
náměstí Míru davy lidí

Bruntál ve čtvrtek 26. dubna přivítal prezidenta České re-
publiky Václava Klause s manželkou. Na prezidentský pár 
čekalo v Bruntále zaplněné náměstí Míru. 

Václav a Livie Klausovi 
přijeli do Bruntálu v rámci 
své cesty po Moravskoslez-
ském kraji. Přijel s nimi tak-
též hejtman kraje Jaroslav 
Palas s manželkou. Hosty 
v Bruntále, nejprve na půdě 
nejvýznamnějšího místního 
podniku OSRAM, přivítal sta-
rosta města Petr Rys a vedení 
společnosti. Prezident si pro-
hlédl podnik a kolona se poté 
přesunula na náměstí Míru, 
kde návštěvu přivítala taktéž 
starostova choť.

Z připraveného pódia pro-
mluvil k zaplněnému náměstí 
starosta, hejtman a prezident 
s první dámou. Prezidentský 
pár se zapsal do pamětní kni-
hy a hlava státu poté od sta-
rosty města přijala několik 
darů: „Víme, že pan prezident 
má rád pohyb, tak jsme pro 
něj jako dar zvolili trekingové 
hole – aby si je odvezl na pa-
mátku z Bruntálu, našeho pod-
horského města,“ okomento-
val starosta dar pro prezidenta. 

Václav Klaus se také stal 
prvním držitelem oficiální pa-
mětní medaile vydané městem 
k 800. výročí města, které si 
Bruntál připomene v příštím 
roce. Od starosty zároveň ob-
držel písemné pozvání na za-
hájení oslav, které se uskuteční 
12. ledna 2013 při příležitosti 
konání Městského plesu – a 
nevyloučil, že se do Bruntálu 
z počátku příštího roku vrátí. 

Pokračování na str. 2

Jarní probouzení bruntálského 
parku pojali ve velkém stylu

Jarní probouzení parku, které při příležitosti Dne Země 
uspořádalo v pátek 20. dubna Středisko volného času spolu 
s městem Bruntál se velmi vydařilo.

Přispělo k tomu nejen pěkné 
počasí, ale zejména mohut-
ná účast dětí a studentů. Dne 
plného zábavy se zúčastnily 
děti z mateřských a základních 
škol, ale přidali se i středoško-
láci. Pestrý program s eko-
logickou tematikou nabídl 
účastníkům řadu soutěží, po-
znání, hudební vystoupení dětí 

ze Studia piosenki z polského 
Prudniku. Nejvíce lákavá byla 
možnost projížďky na koních, 
ukázky živých zvířat. Na akci 
se podílelo dalších 14 institu-
cí, kterým je třeba poděkovat. 
Tato akce se konala v rámci 
česko-polského projektu „Ces-
ty za společným poznáním“.

Pokračování na str. 3

Prezident Václav Klaus při přivítání na bruntálském náměstí 
Míru se starostou Ing. Petrem Rysem, MBA.      Foto: lc

Dne 5. května 2012 dosá-
hl významného životního 
jubilea bývalý starosta a 

místostarosta, člen Zastu-
pitelstva města Bruntálu, 
dlouholetý občan města, 
člověk, který svou prací, 

svědomitým a lidským pří-
stupem významně přispěl 

k rozvoji Bruntálu

pan Ing. František 
Struška

Pevné zdraví, životní po-
hodu a hodně sil do dalších 

let mu srdečně přeje
vedení města Bruntálu.

Opravy komunikací 
a chodníků 

Rada města na své 32. schů-
zi v úterý 24. dubna schvá-
lila návrh oprav chodní-
ků a místních komunikací 
v Bruntále v roce 2012.

Návrh mimo jiné předpo-
kládá opravy chodníků v čás-
tech ulic Tř. Obránců Míru, 
Dr. E. Beneše, Pionýrské, 
Uhlířské, Jesenické, Zeyero-
vy, Jiráskovy, Květné a Na 
Kopečku, na náměstí 1. Máje 
a v prostoru před kinem Cen-
trum. Opravy chodníků budou 
prováděny s ohledem na vy-
členěné finanční prostředky 
z rozpočtu města. Návrh také 
obsahuje harmonogram oprav 
výtluků na místních komuni-
kacích v Bruntále.
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Prezident přilákal na bruntálské náměstí Míru davy lidí
Dokončení z titulní strany

V následující moderované 
diskusi Václav Klaus odpo-
vídal na otázky občanů okolo 

pódia. „Musím se přiznat, že 
v počátcích, v devadesátých 
letech, když jsem byl ještě mi-
nistrem, jsme Bruntál považo-

vali za docela problematický 
region. Problémy jistě přetrvá-
vají, ale Bruntál v tomto ohle-
du již nedominuje,“ reagoval 
prezident na jeden z dotazů. 

Na otázku, co by městu přál 
k jeho blížícímu se výročí, 
odpověděl: „Aby se městu da-
řilo následujících osm set let.“  
Prezidentský pár také opako-
vaně vyjádřil velké potěšení 
nad tím, kolik lidí ve čtvrteční 
poledne dorazilo na náměstí, a 
poděkoval za přívětivé přije-
tí. „Děkuji za krásné přivítá-
ní. Slyšela jsem, že Bruntál je 
drsný kraj. V tom případě jsou 
zdejší lidé, kteří se musí stále 

s něčím prát, velmi příjemní,“ 
poznamenala Livia Klausová. 

Prezident se poté setkal s ve-
dením města a členy zastupi-
telstva, prošel se spolu s první 
dámou mezi občany po ploše 
náměstí a krátce po poledni se 
kolona vydala do Karlovy Stu-
dánky.

Prezident republiky byl 
v Bruntále poprvé a zatím na-
posledy před necelými sedm-
nácti lety. 28. září 1995 zaví-
tal na krátkou návštěvu města 
Václav Havel. Před tím, po 
celou dobu existence samo-
statného Československa, sem 
žádný jiný prezident nepřijel.

Václav Klaus při podpisu pamětní knihy.

První zastávkou v Bruntále byla pro prezidenta společnost Osram.

Prezident si ve svém na minuty rozplánovaném programu našel 
chvilku i na seznámení s vedením města a členy zastupitelstva.

Prezident promlouvá z pódia k publiku na náměstí Míru. Během 
diskuze s občany zodpověděl i několik otázek z fóra.    Fota: jo, lc

Livia Klausová při podpisu pamětní knihy.

Zaplněné náměstí Míru přivítalo prezidenta. Další fotografie z návštěvy prezidentského páru v Bruntále najdete na webu 
www.mubruntal.cz           Foto: František Kučera
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Jarní probouzení bruntálského parku pojali ve velkém stylu
Dokončení z titulní strany Další akce, které se připravují za účasti Po-

láků v městském parku v Bruntále v letoš-
ním roce, jsou následující:
• 24. května Koncert pěveckého oddělení 
 ZUŠ 
• 3. června Den dětí
• 21. července Koncert hudebních skupin
• 22. září Promenádní koncert dechových 
 hudeb
• 6. října Komentovaný výšlap z parku na 
 poutní místo Uhlířský vrch
Akce v parku v Prudniku za účasti našich 
aktérů budou v letošním roce následující:
• 3. května Koncerty fortepianowe
• 20. května Koncert pěveckých sborů 
• 25. května Koncert rockových kapel
• 2. června Rajd maluchow
• 10. června Koncert dechovek 
  s vystoupením mažoretek
• 19. června Piosenka Biesiadna i Turistična

Bližší informace sledujte na plakátech.
Ing. Milena Homolková

Stanislav Nemrava vystavuje svá 
Okna na zámku

Klub Galerie v Kapli a Muzeum v Bruntále pořádají výsta-
vu Mgr. Stanislava Nemravy s názvem Nová okna, která se 
koná v malé výstavní síni bruntálského zámku a potrvá až 
do 15. května.

Stanislav Nemrava, který 
je považován za zakladatele 
směru NováOkna, se nechal ve 
své tvorbě inspirovat motivem 
okna. Do starých rámů zasazu-
je jiné věci a vznikají tak zcela 
neobvyklé kombinace. Umě-
lec používá při své tvorbě na-
příklad součástky z počítačů. 

Úvodního slova se ujal a Stani-
slava Nemravu dorazivším na 
vernisáž představil prof. Jind-
řich Štreit. Netradičně pojatou 
tvorbu mohou zájemci zhléd-
nout na zámku až do 15. květ-
na denně od 9 do 17 hodin.

(lc)

Vítání jara s Motorafany po čtvrté
Vítání jara 2012 aneb Motosraz v Bruntále se konal poslední 
dubnový víkendu za hojné účasti motorkářů ze všech koutů 
republiky v Bruntále na náměstí Míru. Občanské sdružení 
Motorafani ve spolupráci s městem Bruntál uspořádalo již 
čtvrtý ročník srazu v řadě.

Krásné počasí vylákalo 
motorkáře z širokého okolí, 
takže na náměstí i přilehlých 
uličkách bylo k vidění 550 
nablýskaných strojů různých 
kubatur i stáří. Je velmi potě-
šující, že na motosraz dorazili 
i kolegové z polského Prudni-
ku a partnerského města Opo-
le. 

Strojům i jezdcům se dostalo 
Božího požehnání, motorkáře 
přišel pozdravit starosta Brun-
tálu Petr Rys a místostarosta 

Opole, motorkář tělem i duší 
pan Krzysztof Kawałko. 

Vedle stánků s pohoštěním 
mohli návštěvníci získat in-
formace o městě Opole, pří-
padně si zakoupit pamětní 
mince vydané u příležitosti 
připravovaných oslav 800 let 
města Bruntálu. K pohodové 
sobotě přispěly kapely Rotor, 
The FADE, The PANT, SA-
LAMANDRA a CONTRACT 
– revival Kabát.

(zr)

Na 550 nablýskaných strojů se účastnilo motorkářského srazu 
v Bruntále na náměstí Míru.      Foto: lc

Na vernisáži děl Mgr. Stanislava Nemravy Nová Okna (vlevo 
vzadu) pochvalně promluvil o schopnostech autora profesor Jin-
dřich Štreit (v popředí).       Foto: lc

Jarní probouzení parku přineslo nejmenším i star-
ším návštěvníkům spoustu zábavy. Děti v měst-
ském parku celý den soutěžily, malovaly, hrály si 
se zvířaty a bavily se.         Foto: František Kučera

Oddělení školství finanční-
ho odboru informuje

Zápisy dětí do 
mateřských škol

Ve dnech 15. – 16. května 
(úterý, středa) se v jednot-
ném čase od 10 do 15 hodin 
uskuteční zápisy dětí do 
mateřských škol zřizova-
ných Městem Bruntál
Mateřská škola Bruntál, Ko-
menského 7
Mateřská škola Brun-
tál, Pionýrská 9 
- odloučené pracoviště ve 
Sladovnické ulici 22
Mateřská škola Bruntál, 
Smetanova 21
Mateřská škola Bruntál, 
Okružní 23
Mateřská škola Bruntál, 
U Rybníka 3
Podrobnější informace 
najdou zájemci na webo-
vých stránkách města 
http://mubruntal.cz.
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Dotační program na podporu aktivit v oblasti prevence 
rizikového chování u dětí a mládeže pro rok 2012

Zastupitelstvo města Bruntálu na 10. zasedání, konaném 10. dubna pod číslem 
usnesení 434/10Z/2012, schválilo Dotační program na podporu aktivit v oblasti 
prevence rizikového chování u dětí a mládeže pro rok 2012 („adaptační pobyty“). 

Celková výše finančních prostředků 
k přerozdělení na rok 2012 je 70 000 Kč.

Cílovou skupinou jsou žáci 6. tříd ZŠ a 
studenti 1. ročníků středních škol.  

Oprávněným žadatelem jsou školy a 
školská zařízení nacházející se na území 
města Bruntál.

Podporované aktivity musí být sou-
částí programů, které směrují k rozvoji 
osobnosti dětí, žáků a studentů a vedou 
ke zlepšení sociálního klimatu v nově se 
tvořící školní třídě.

Projekty musí být zaměřené na spe-
cifickou primární prevenci rizikových 
projevů chování (zaměření na prevenci 
legálních drog, na ochranu před škodli-
vinami způsobenými tabákovými výrob-
ky, alkoholem a jinými návykovými lát-
kami, na prevenci šikany a kyberšikany, 
na mediální výchovu v oblasti specifické 
primární prevence rizikových projevů 
chování a na zvyšování právního vědomí 
v oblasti specifické primární prevence ri-

zikových projevů chování).
Oprávnění žadatelé mohou získat finanč-

ní prostředky z rozpočtu města Bruntál, 
předloží-li zpracovanou ŽÁDOST O PO-
SKYTNUTÍ NEINVESTIČNÍ DOTACE 
Z ROZPOČTU MěSTA BRUNTÁL dle 
Zásad pro poskytnutí finančních prostřed-
ků z výtěžku výherních hracích přístrojů a 
příspěvku z rozpočtu města Bruntál a Do-
datku č. 1 k těmto Zásadám, který je zpra-
cován pro účely „adaptačních pobytů“. 

Zásady, Dodatek č. 1 k těmto Zásadám a 
veškeré přílohy potřebné k celé realizaci 
dotačního programu jsou zveřejněny od 
30. dubna na webových stránkách města 
Bruntál: http://www.mubruntal.cz/. 

Termín pro podání Žádosti o poskytnu-
tí neinvestiční dotace z rozpočtu města 
Bruntál je do 31. května 2012 včetně.

Kontaktní osoba: Mgr. Šárka Šmatelko-
vá, tel.: 554 706 130, sarka.smatelkova@
mubruntal.cz. 
       (ŠŠ)

Udržitelnost projektu „Bruntálsko – místo mezi horami a vodou“
Na jaře letošního roku skončil již čtvrtý rok udržitelnosti projektu „Bruntálsko – místo mezi horami a vodou“. 

Tento projekt byl realizován v letech 
2007 – 2008, kdy v rámci Společného 
regionálního operačního programu byl 
podpořen částkou 1,35 mil. Kč, což bylo 
90 % dotace. V rámci tohoto projektu 
byly vydány propagační materiály v po-
čtu 16 druhů společně ve čtyřech jazy-
kových mutacích, a to česky, polsky, an-
glicky a německy, což se velmi osvědčilo. 
Dále bylo vydáno pexeso, složka a plakát 
zachycující Slezskou Hartu a Bruntál. 
Na všech prospektech bylo použito logo 
vycházející z grafického manuálu tohoto 
projektu. Zpracována byla v rámci pro-
jektu Marketingová strategie cestovního 
ruchu pro oblast jihozápadní části Euro-
regionu Praděd a byly vytvořeny čtyři ro-
letové stojany propagující město Bruntál, 
Uhlířský vrch, Staré Město a Moravsko-
slezský Kočov. Pořízeno bylo nové tech-
nické vybavení, a to notebook, fotoaparát 
a dataprojektor.

V prvním roce udržitelnosti projektu, 
kterou již Bruntál realizoval z vlastních 
zdrojů, byla vydána brožura Historie, pa-
mátky a příroda Bruntálu v češtině. Dále 
byla vyznačena pěší vycházková trasa 
v délce 3 km, která vede z Bruntálu na 
Uhlířský vrch kolem tří studánek a nava-
zuje na naučnou stezku. Byly aktualizo-
vány tři druhy propagačních materiálů a 

pořízeny kapesní kalendáře a propagační 
tašky. 

Vzhledem k velkému zájmu Poláků 
o brožuru Historie, památky a příroda 
Bruntálu, byla v druhém roce udržitelnos-
ti projektu vytištěna tato brožura v polšti-
ně. Zároveň byli polští partneři pozváni, 
aby se seznámili se skutečností, která je 
obsahem brožury. V tomto druhém roce 
udržitelnosti byl vydán stolní kalendář 
a opatřena řada propagačních předmětů 
s logem projektu.

Třetí rok udržitelnosti projektu byl za-
měřen na památky. V elektronické podo-
bě byly sumarizovány všechny památky 
Bruntálska, a to tak, že ke každé památce 
byla přiřazena fotografie, bylo vyznačeno 
její umístění na mapě a zpracována krátká 
charakteristika památky. Tyto fotografie 
památek byly využity i pro vydání stolní-
ho kalendáře na rok 2011. Nově byl vydán 
propagační materiál Historické vodovod-
ní systémy města Bruntál, bylo vytvořeno 
logo pro wellness centrum a byly poříze-
ny propagační tašky. Pro prudnický park 
bylo vyrobeno deset billboardů propagu-
jících Bruntálsko.

Ve čtvrtém roce udržitelnosti projektu 
byly vydány tiskem brožury Nemovité 
kulturní památky Bruntálska, byla pro-
vedena obnova billboardů v prudnickém 
parku, a to s tematikou bruntálského 
zámku, zrealizoval se dotisk prospektů, 
o které je největší zájem na výstavách a 

veletrzích cestovního ruchu. Jednalo se 
o osm následujících prospektů: Uhlířský 
vrch a křížová cesta, Turistická mapa Uh-
lířský vrch, Výlety z Bruntálu, Bruntálský 
okruh, Technické památky na Bruntálsku, 
Slezská Harta, Zámek Bruntál – muzeum 
Karlovice – hrad Sovinec, Praděd – Karlo-
va Studánka. Dále bylo vytištěno pět pla-
kátů s atraktivitami Bruntálu o rozměrech 
40 x 80 cm, pro výstavu Galerie v kapli, 
byly vydány stolní kalendáře s fotografie-
mi zámku. Dále byl financován poutač na 
městskou expozici na balkoně radnice a 
provedena úprava výlohy na MIC.

Poděkování za spolupráci při udržitel-
nosti projektu patří partnerům projektu, 
kterými jsou Muzeum v Bruntále, Klub 
Za starý Bruntál, pan František Nedom-
lel, obce Moravskoslezský Kočov a Sta-
ré Město, s jejichž podporou počítáme 
i v posledním roce udržitelnosti projektu.  

Ing. Milena Homolková, odbor správy 
majetku, kultury a rozvoje města

 Krátce z rady
Zahrádky na deset let

Radní se v úterý 24. dubna znovu za-
bývali záležitostí pronájmů zahrádek 
Českému zahrádkářskému svazu. Zrušili 
v celém znění původní usnesení týkající 
se pronájmu parcel v lokalitách U Buko-
vého potoka, Zeyerova a U Mlékárny a 
vyhlásili nový záměr na pronájem pozem-
ků v uvedených lokalitách. Podle tohoto 
nového usnesení si zahrádkáři mohou 
pozemky pronajmout na dobu deseti let, 
zatímco původní usnesení počítalo s čtyř-
letým pronájmem. 

Večerka v kasárnách končí
Na programu rady města v úterý 24. dub-

na bylo také projednání petice proti rušení 
večerky v Dlouhé ulici. Rada počátkem 
letošního roku doporučila Hospodářské 
správě ukončit nájemní vztah města s pro-
vozovatelem večerky. Okolí prodejny se 
stalo místem neduhů spojených s kon-
zumací alkoholu, který zde bylo možné 
pořídit i v pozdních večerních hodinách. 
Petici, obsahující 37 podpisů, radní vzali 
na vědomí, nicméně na původním usnese-
ní nic nezměnili. Petici navíc neprojedná 
zastupitelstvo, a to vzhledem k nízkému 
počtu podpisů – a nesplnění podmínky 
veřejného projednání.

V následujícím bezplatném vydání 
novin Náš domov (č. 11, 20. 6. 2012) 
bude zveřejněn seznam všech kul-
turních a jiných významných akcí ve 
městě, které se ještě letos budou rea-
lizovat.
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Oslavy 799 let založení Bruntálu: Dny města budou letos 15. až 17. června
V těchto dnech vrcholí příprava programu pro letošní městské slavnosti v Bruntále. Tradiční oslavy připadnou jako vždy na 
polovinu června, a to na dny  od pátku 15. až do neděle 17. června.

Oproti minulým rokům do-
chází letos k přesunu jednoho 
z mnohaletých doprovodných 
programů – Večerního běhu 
Bruntálem na páteční podve-
čer. Už čtyřicátý ročník mezi-
národního běhu bude zahájen 
v 18 hodin, nebude chybět ani 
Běh naděje, na startu se čekají 
zvučná jména. 

Obyvatelé města i návštěv-
níci se mohou těšit na žánrově 
pestrý hudební program po tři 
dny. Veškeré koncerty se bu-
dou odehrávat na velkém po-
diu na náměstí Míru. 

Už v pátek vystoupí hudební 
skupiny, např. místní kapela 

Way Out. Sobotní ráno zahá-
jí jako každoročně bruntálská 
dechovka s mažoretkami. Do-
poledne budou hrát skvělí hu-
debníci s cimbálovou muzikou 
Opavští hudci.  Mezi hlavní 
hvězdy večerního sobotního 
programu patří Věra Špinaro-
vá a Marek Ztracený. V od-
poledním bloku bude zpívat 
mladý Slovák Martin Harich a 
zahraje oblíbená kapela Swing 
Quartet Jiřího Berana a úspěš-
ná skupina Imodium. 

Na své si přijdou i děti v zá-
bavném programu her a sou-
těží s Bobem a Bobkem, dopl-
něném pohádkovou, filmovou 
a  současnou muzikou. 

Ani nedělní program by si 

neměli nechat hudební fanouš-
ci ujít – odpoledne bude patřit 
bubeníkům z Jumping Drums, 
rockerům kapely Traktor 
z Hranic a o závěr oslav se 
postará hvězdná skupina Man-
drage. Dopoledne připraví ha-
siči soutěže pro děti, policisté 
předvedou  výcvik psů a nebu-
de chybět přehlídka techniky.  

Zámek bude v neděli pat-
řit pohádce v podání souboru 
Magnet a v podvečer se chystá 
představení Včera, dnes a zítra 
v podání  Davida Šíra – jako 
pocta legendárnímu komikovi 
Felixi Holzmannovi. V dopro-
vodném programu se představí 
i místní děti a mládež, nebu-
dou chybět sportovní klání a 

další tradiční a oblíbené akce. 
„Věříme, že si každý najde 

v programu něco pro sebe, vy-
jde počasí a lidé budou spoko-
jeni,“ uvedli pracovníci oddě-
lení kultury. 

Program se postupně doplňu-
je a upřesňují se časy jednot-
livých vystoupení.  Aktuální 
informace budou uvedeny na 
webu města a před akcí i na 
plakátech na obvyklých mís-
tech.               -dd-

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského 

úřadu Bruntál

Výstava o Ukrajině na radnici, vědecká konference na zámku
Tři na Ukrajině, tak zní název první letos zahajované výstavy na Městském úřadě v Bruntále. Na slavnostní zahájení v úterý 
22. května zavítají kromě autorů také významní hosté z Ruské federace a Lotyšska, kteří se zúčastní mezinárodní vědecké 
konference na bruntálském zámku. 

„Galerie na úřadě“ tento-
krát nabídne pomyslný výlet 
na Ukrajinu prostřednictvím 
společné výstavy fotografií 
tří tuzemských autorů – Jiřího 
Hrdiny, Karla Macury a Dali-
bora Bednáře.

Karel Macura návštěvníky 
pozve na smetanový dort, kte-
rý jedl ve Lvově ještě někdy 
před rokem 1989, Dalibor 
Bednář se zase rozhodl do-
kumentovat dnešní život na 
bývalých hranicích Rakous-
ka-Uherska a Jiří Hrdina si 
připomene cestu na Východ 
s fotografem Františkem Řez-
níčkem. 

Slavnostní zahájení výstavy 
se uskuteční v úterý 22. květ-
na v 17.00 hodin na Městském 

úřadě v Bruntále, budova B, 
2. podlaží. Výstava bude ve-
řejnosti přístupná do prázd-
nin, vždy v pondělí a ve stře-
du od 8 do 17 hodin, v úterý a 
ve čtvrtek od 8 do 15 hodin a 
v pátek od 8 do 14 hodin.

Na zahájení výstavy jsou 
pozváni také účastníci mezi-
národní vědecké konference 
s názvem Kulturní pluralis-
mus a multikulturní výchova, 
která se koná ve dnech 22. a 
23. května v Audienčním sále 
Muzea v Bruntále. Jak již ná-
zev napovídá, tématy konfe-
rence budou kulturní rozma-
nitost, národnostní a etnické 
menšiny, cizinci ve střední a 
východní Evropě.

Konferenci pořádá Ústav 

pro soudobé dějiny Akademie 
věd ČR ve spolupráci s lotyš-
skou a ruskou akademií věd a 

Muzeem v Bruntále. Záštitu 
nad konferencí převzal sta-
rosta města. 

Výstava mapuje také současný život na bývalých hranicích Ra-
kouska-Uherska             Foto: Dalibor Bednář

Spolkový dům Mariany 
Berlové a o.s. Život a 

zdraví vás zvou na další 
přednášku s ochutnávkou 

pokrmů zdravé výživy.

Cesta ke štěstí III 
Ph.D. Petr Škrla
Osobní odpovědnost bylo 

téma první přednášky, ve 
druhé byl zdůrazněn význam 
vztahů a ve třetí přednáš-
ce se společně zamyslíme 
nad způsobem, jak si zbytek 
života opravdu prožít bez 
ohledu na naše zdraví, rodinu 
nebo stranu a vládu.

Spolkový dům Mari-
any Berlové, Husova 2, 
Bruntál, středa 16. května 
v 18 hodin.

V květnu zahajuje provoz nové 
studio pro děti Junior Academy
Studio nabízí: Umístění dětí 

od 2 do 6 let, citlivý přístup 
certifikovaných pedagogů 
k dětem, každodenní výuku 
anglického jazyka, pohybo-
vou, hudební a výtvarnou 
průpravu, logopedickou péči, 
dětského psychologa, moderní 
interiér, zdravý životní styl.

Studio pro děti Junior Aca-
demy je tu pro děti od pondělí 

do pátku s provozní dobou od 
7 do 17 hodin včetně letních 
prázdnin.  Nabízí hlídání dětí 
od 18 do 21 hodin.

Případní zájemci o zápis do 
dětského studia Junior Acade-
mi nás mohou pro více infor-
mací kontaktovat na emailu 
junioracademy@seznam.cz 
nebo tel.: 606 833 030.

(zr)

Věra Špinarová
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Den otevřených dveří v Dětském 
domově Vrbno pod Pradědem

V Dětském domově ve Vrbně pod Pradědem se v dubnu ko-
nal Den otevřených dveří. 

Z našeho pohledu měl den 
otevřených dveří veliký 
úspěch – šedesát sedm dospě-
lých a takřka dvě stě dětí pro-
jevilo zájem o náš domov. Při 
prohlídce Dětského domova 
měli hosté možnost prohléd-
nout si nejen domov, ale také 
prostory školy. Padlo mnoho 
zajímavých dotazů a účastníci 
byli mile překvapeni zaříze-
ním, úpravou rodinných sku-
pin a ostatních prostor DD. 
Hostům se velice líbila malá 
prodejní výstava, která byla 
zastoupena vlastními výrob-

ky dětí. Touto cestou bychom 
chtěli poděkovat všem, kteří 
nás navštívili a podpořili.

Děkujeme, zaměstnanci DD.
Vedení DD děkuje touto ces-

tou všem svým zaměstnancům 
za jejich nasazení a ochotu.

Komunitní plánování sociálních služeb

Dne otevřených dveří v Dětském domově ve Vrbně pod Pradě-
dem se zúčastnily zástupy lidí. Mezi jinými i poslanec Parlamen-
tu ČR Ladislav Velebný (uprostřed).            Foto: Archiv domova

Program Klubu 
seniorů na měsíc 

květen 2012
11. května Cvičení s paní Re-
natkou a s míčky, začátek po 
14. hodině
10. května Účastníme se otví-
rání zahrady v Domově poho-
da od 14 hodin
14. května Pro členky/členy 
klubu oslava Dne matek, začá-
tek ve 13.30 hodin
21. května Zajímavosti z in-
ternetu 
30. května Pro přihlášené oso-
by zájezd do Žďáru nad Sáza-
vou

Stará Rudná 89, 793 35 Rudná pod Pradědem

vyhlašuje konkurzní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele/
ředitelky příspěvkové organizace: Základní škola a Mateřská 

škola Rudná pod Pradědem, příspěvková organizace
a oznamuje v souladu s § 3 
vyhlášky č.54/2005 Sb., o ná-
ležitostech konkurzního řízení 
a konkurzních komisích, po-
žadavky pro konkurzní řízení.
Požadavky:
a) Odborná kvalifikace pro 
výkon funkce ředitele školy 
podle zákona č. 563/2004 Sb., 
i pedagogických pracovnících 
a o změně některých zákonů.
b) Znalost problematiky ří-
zení ve školství a školských 
předpisů
c) Organizační a řídící schop-
nosti
d) Občanská a morální bez-
úhonnost
e) Plná způsobilost k právním 
úkonům
Náležitosti přihlášky:
a) Strukturovaný životopis 
(s uvedením odborných zna-
lostí a dovedností)

b) Doklad o průběhu zaměst-
nání a délce pedagogické pra-
xe včetně pracovního zařazení 
nebo čestné prohlášení o prů-
běhu jednotlivých zaměstnání
c) Úředně ověřené kopie do-
kladů o nejvyšším dosaženém 
vzdělání
d) Koncepci rozvoje ZŠ a MŠ 
Rudná p. Prad. - PO, max. 
2 strany strojopisu formát A4
e) Výpis z rejstříku trestů (ne 
starší 3 měsíců).
f) U uchazečů nar. před 1. pro-
sincem 1971 čestné prohláše-
ní dle § 2 odst. 1 písm d), h) 
zákona č. 451/1991Sb., v plat-
ném znění
g) Lékařské potvrzení o zdra-
votní způsobilosti k výkonu 
funkce (ne starší 2 měsíců)
Předpokládaný nástup do 
funkce je 1. srpna 2012.

Jedná se o malotřídní ZŠ 

s ročníky 1-5 s počtem žáků 
15. Součástí je i jednotřídní 
MŠ. Budova v r. 2011 prošla 
rozsáhlou rekonstrukcí.

Ke konkurznímu řízení bu-
dou přijaty přihlášky doložené 
kompletními doklady s vlast-
noručním podpisem uchazeče 
včetně jeho kontaktní adresy, 
telefonu, příp. e-mailové ad-
resy.

Přihlášky možno zaslat 
poštou, nebo osobně doručit 
na výše uvedenou adresu, a 
to nejpozději do 15. května 
2012. Obálky označit slovy 
KONKURZ ZŠ a MŠ Rudná/
Prad. PO NEOTEVÍRAT.

Kontakt: Vieroslava Haná-
ková, tel.: 554 737 041

Radomír Tománek, 
starosta obce

Pavel Rapušák (vlevo) na výstavě 2 v 1 spolu s ředitelem Gym-
názia Bruntál RNDr. Janem Votrubou.      Foto: lc

Prostory Gabrielova domu zaplnila výstava 2 v 1 Pavla Rapušáka
Výstava pohlednic a fotografií 2 v 1, kterou pořádá člen Klubu Za starý Bruntál Pavel Rapušák, se koná v prostorách, kam 
se většina smrtelníků jen tak běžně nepodívá – ve II. podlaží Gabrielova domu na náměstí Míru vedle České pošty.

Pavel Rapušák zde vystavuje 
od konce dubna až do 31. květ-
na jednak pohledy a fotografie 
ke stému výročí, které by le-

tos oslavila stará rozhledna na 
Pradědu, a zároveň i ke stému 
výročí otevření budovy Gym-
názia Bruntál v Dukelské ulici 

(o historii této bruntálské bu-
dovy se dočtete více v násle-
dujícím vydání ND). Návštěv-
níci si zde mohou prohlédnout 
staré fotografie rozhledny, jež 
kdysi na Pradědu stála. Dozví 
se také něco o její poutavé his-
torii. Část výstavy je věnová-
na budově Gymnázia Bruntál. 
Zájemci se zde dozví mnoho 
zajímavých informací o tom, 
jak šel s budovou čas a co se 
tady za posledních sto let stalo.

Zájemci si mohou zkomple-
tovanou výstavu obrázků, kte-
ré zachycují historii rozhledny 
a gymnázia, prohlédnout od 
úterý do pátku od 15 do 17 ho-
din a v sobotu pak od 10 do 
12 hodin. Vstup je volný, po-
kud bude mít někdo zájem na-
vštívit výstavu v jinou dobu, 
může se dohodnout v Měst-
ském informačním centru.
    (lc)
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Kostel Panny Marie Pomocné na Uhlířském vrchu
PhDr. Ľubica Mezerová. Foto: archiv Muzea v Bruntále, archiv Pavla Rapušáka

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 21. část

Kostel nesoucí všechny prv-
ky barokní sakrální architek-
tury je 40 m dlouhý a 16 m 
široký. Výška klenby je 15 m, 
výška věže – 30 m. Představu-
je rozlehlou jednolodní archi-
tekturu s postranními oltáři, 
sakristií po levé a mariánskou 
kaplí po pravé straně kněžiš-
tě. Hlavní průčelí směruje na 
sever k městu Bruntálu; je pi-
lastry vertikálně rozčleněno na 
tři části, spojené v horní části 
bohatě profilovanými římsa-
mi, nízkou atikou a volutový-
mi křídly přiléhajícími k věži, 
umístěné nad hlavní vstup. 
Motiv pilastrů pokračuje i na 
věži, ukončené cibulovitou 
bání s lucernou. Stěny prů-
čelí jsou opatřeny vysokými 
okny v patře a třemi vstupními 
vraty. Hlavní portál je boha-
tě zdobený, nad postranními 
jsou později umístěné mozai-
ky. Boční stěny kostela a jeho 
závěr jsou členěny lisenami a 

vysokými obloukovými okny. 
V interiéru jsou po obou stra-

nách vestavěny kůry (chóry) 
s výraznou balustrádou, ka-
ždý ve třech odděleních nad 
bočními oltáři. Nad vstupem 
je umístěn mohutný hudební 
kůr přístupný vřetenovitými 
schodišti z předsíně, ze kte-
rého vedou schody do věže. 
Původně byl interiér koste-

la bohatě vyzdoben. Po levé 
straně stály oltáře: Božského 
Srdce Ježíšova, sv. Liberáta  
a Panny Marie Lourdské; po 
pravé straně od oltáře: Bož-
ského Srdce Panny Marie, sv. 
Josepha a Panny Marie Matky 

Boží. V presbytáři vlevo byla 
umístěna zdobná kazatelna, 
ve středu oltářní menza se 
svatostánkem a „zázračným“ 
obrazem, doplněná o iluzivní 
vrchní část na stěně, na které 
visel i hlavní oltářní obraz.  Po 

Pohlednice 1915 Detail oltáře

Víme, co nás ohrožuje?
Katastrofy a různá neštěstí se vyskytovaly, vyskytují a vyskytovat budou. Je třeba s nimi počítat a naučit se s nimi žít.

Jsou událos-
ti, které zasa-
hují do života 
mnoha občanů. 
Ohrožují život, 
zdraví, životní 

prostředí nebo majetek. Někdy 
přímo, někdy nepřímo. Jen z ne-
dávné minulosti známe mnoho 
příkladů takovýchto rozsáh-
lých neštěstí a katastrof. Všich-
ni máme v živé paměti rozsáh-
lé povodně na Moravě v roce 
1997, v Čechách v roce 2002 
a opět v Moravskoslezském 
kraji v letech 2009 a 2010. Při-
pomeňme si teroristický útok 
na Světové obchodní centrum 
v New Yorku 11. září 2001, 
tsunami s následnou jadernou 
havárií v Japonsku, častá ze-
mětřesení v Turecku, tornáda 
a hurikány v Americe, kata-
strofickou havárii v jaderné 
elektrárně v ukrajinském Čer-
nobylu v roce 1986 a mnoho 
dalších.  Takovéto katastrofy či 

neštěstí nazýváme mimořádné 
události a dělíme je na:

Živelní pohromy (povodeň, 
otřesy nebo sesuv půdy, vich-
řice, tornádo, extrémní chlad, 
teplo, sucho, rozsáhlý přírodní 
požár).

Havárie (havárie s únikem 
nebezpečné látky, radiační ha-
várie, ropná havárie, havárie 
plynovodu, vodovodu, elek-
trických rozvodů aj., destrukce 
staveb, únik metanu, velká do-
pravní nehoda).

Ostatní události (teroristic-
ký čin, epidemie, nákazy mezi 
zvířaty a další).

Podívejme se na to, jaká 
ohrožení existují v Moravsko-
slezském kraji. V důsledku vy-
datných dlouhotrvajících dešťů 
či rychlého tání sněhu mohou 
vznikat přirozené povodně na 
řekách Odra, Ostravice, Opa-
va, Moravice, Olše a na jejich 
přítocích. Také existuje ohro-
žení zvláštními povodněmi 

z protržení přehradních hrází 
vodních děl Slezská Harta, 
Kružberk, Šance, Žermanice, 
Těrlicko, Morávka a Olešná 
i mnoha dalších menších. Ne-
smíme zapomínat na možnost 
vzniku přívalových (tzv. bles-
kových) povodní i na menších 
potůčcích. Další možné ohro-
žení je únikem nebezpečných 
plynů a dalších látek při havá-
riích v hutních, koksárenských 
a chemických provozech, ve 
skladech chemikálií a při pře-
pravě těchto látek. Určitým 
nebezpečím je i chlór pou-
žívaný v úpravnách vody a 
v zařízeních bazénů, čpavek 
na zimních stadionech a v chla-
dírnách i další chemické lát-
ky. Typickým pro Ostravsko, 
Karvinsko a okolí je možnost 
nekontrolovaného výstupu me-
tanu na zemský povrch. Nelze 
opomíjet ani možnost teroris-
tické akce – nastražení běžné 
výbušniny, bomby nebo použití 

chemických nebo biologických 
prostředků. Mezi mimořád-
né události řadíme také vznik 
epidemií. Jak se dovídáme ze 
zpráv, vědci a odborníci se stále 
obávají pandemie chřipky. Dal-
ším důvodem k obavám může 
být přenos nákaz mezi zvířaty, 
např. chřipka ptáků, slintavka a 
kulhavka, případně tzv. nemoc 
šílených krav. 

Občan by se tedy měl roz-
hodně zajímat, nakolik je místo 
jeho bydliště z dlouhodobého 
hlediska bezpečné, čím se vy-
značuje (např. lidnatost místa, 
zaplavování, zatížení místa do-
pravou), jak daleko od zdroje 
nebezpečí se nachází a zda mu 
umožňuje únik před poškozují-
cím nebo dokonce zničujícím 
vlivem konkrétní události. Měl 
by si uvědomit existující mož-
nosti ohrožení a s konkrétními 
riziky se blíže seznámit.  

Příště: Překvapí nás 
mimořádná událost?

Hasiči chrání občany
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Smíšený pěvecký sbor Bruntál zve na své vystoupení
Jaro je v plném proudu a pro Smíšený pěvecký sbor Bruntál to mimo jiné znamená, aby jako každoročně předvedl veřej-
nosti plody své práce. 

Prvním místem, kde již sbor 
dne 29. dubna u příležitosti 
svátku svatého Jiří vystoupil, 
byl kostel v Lomnici. Koncert 
se zde vydařil a byl dobrým 
odrazovým můstkem k akcím, 
které sbor čekají v závěru škol-
ního roku, a tedy i v závěru le-
tošní pěvecké sezony.

Dne 12. května od 17 hodin 
vystoupí bruntálský pěvecký 

sbor na již tradičním koncertu 
konaném u příležitosti Svát-
ku matek. Tento koncert se 
uskuteční v kostele v Mezině, 
v obci, kde sbor každoročně 
vystupuje i v rámci zimních ad-
ventních koncertů. 

V následujícím víkendu před-
vede Smíšený pěvecký sbor 
Bruntál své umění za hranicemi 
okresu Bruntál. Konkrétně dne 

19. května vystoupí v kostele 
v Prostějově a dne 20. května 
odjíždí do družebního polské-
ho města Prudniku. Od pát-
ku 1. června se koná celkem 
ojedinělá akce „Noc kostelů“. 
Mimo jiné i členové bruntál-
ského pěveckého sboru přijali 
nabídku na této akci vystoupit 
a umocnit tak její duchovní 
rozměr. Své umění předvedou 
výše uvedeného dne od 20.30 
hodin v kostele v Malé Moráv-
ce. Stejně jako v minulých 
letech i letos vystoupí bruntál-
ský pěvecký sbor v rámci Dnů 
města Bruntálu ve dnech 16. – 
17. června. Konkrétně v neděli 
17. června od 15 hodin bude 

prezentovat své umění v kos-
tele na Uhlířském vrchu. Spo-
luúčinkovat zde bude soubor 
Variace z Rýmařova. V rámci 
svých vystoupení přednese 
pěvecký sbor písně ze všech 
žánrů, od duchovních přes li-
dové až k moderním. Všechna 
vystoupení budou proložena 
sólovými skladbami a instru-
mentálně doprovázena učiteli 
a žáky Základní školy umění 
v Bruntále.

Všichni členové bruntálského 
pěveckého sboru tímto zvou 
veřejnost na shora uvedená vy-
stoupení a věří, že se jim podaří 
zpříjemnit atmosféru nadchá-
zejících letních měsíců.    (LO)

stěnách kostela visely obrazy 
Křížové cesty vysoké umě-
lecké kvality a množství pře-
devším mariánských obrazů. 
Byly zde umístěny i cechovní 
prapory a několik lavic u boč-
ních oltářů.  

Ze seznamů předmětů a 
darů, které byly v kostele 
(seznam se začal psát v roce 
1801) možno připomenout 
alespoň několik nejzajímavěj-
ších: kalich od J. M. Grosse 
z roku 1688, votivní obraz 
od rychtáře z Tylova Antona 

Langera z roku 1758, stříbrná 
monstrance a zlatá koruna od 
Catheriny Gebauerové z roku 
1806, mariánský obraz od Jo-
hanna Blaschke z Moravské-
ho Kočova namalovaný jeho 
synem profesorem kreslení ve 
Vídni v roce 1823, monstran-
ce od dvorního soustružníka 
Johanna Brixe z roku 1832, 
obrazy sv. Salvádora (Spasi-
tele) a Panny Marie od The-
rezie Brixové z Vídně, oltářní 
lampa od paní Hessové z roku 
1851, dvě křtitelnice od ar-

civévody Maxmiliána z roku 
1854, dvě stříbrné pozlacené 
koruny od Josepha Theunera 
z roku 1857, dále mešní rou-
cha, oltářní přikrývky, tři zlaté 
kříže, dvě měděné pozlacené 
koruny, stříbrný kalich, po-
zlacené kříže, stříbrný pozla-
cený řetěz, zlatý kříž s perlo-
vou šňůrou, prapory, koberce, 
mešní knihy, další monstran-
ce, sedminásobná šňůra pe-
rel za uzdravení dcery, další 
šperky, „lourdská jeskyně“ se 
sochou panny Marie, šestnáct 

svícnů, lustry, zlatem vyšíva-
ný oltářní závěs a dva polštáře, 
tři sochy, množství kostelních 
nádob, tabernákl,… Ze sezna-
mů vyplývá, že kostel byl zce-
la vybaven z darů dobrodinců. 
Do kostela byly přeneseny 
původní varhany, které byly 
po požáru kostela nahrazeny 
varhany z bruntálského farní-
ho kostela.  Poslední varhany, 
které se donedávna v koste-
le nacházely, byly přiveze-
ny jako dar z farního kostela 
v Rýžovišti v roce 1872.

�
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 21. část

Městská expozice Vás zve k návštěvě
Dokončení z titulní strany

Bližší informace o mož-
nosti návštěvy městské ex-
pozice získáte na Městském 
informačním centru na ná-
městí Míru v Bruntále (telefon 
554 706 526) nebo u pana Cep-

ka (mobil 731 760 724). Po-
znejte historii města, v němž 
žijete. Rádi Vás přivítáme!

Ing. Slavoboj Rausch, odbor 
správy majetku, kultury a 

rozvoje města 

Původní interiér - pohled ke kůru a vstupu. Kostel od západu.Původní interiér - pohled k oltáři.

Přijďte se blíže seznámit s historií Bruntálu do Městské expozice.
Foto: František Kučera
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Bruntálská kavárna sbírá jednu cenu za druhou
Jedna z nejlépe zavedených a mezi lidmi v Bruntále i širokém okolí oblíbených kaváren – Kavárna Piazza – už ve městě 
funguje řadu let. Ačkoli jí zpočátku mnozí skepticky prorokovali brzký konec, letos v květnu začne již šestý rok její existence 
a za tuto krátkou dobu trvání ji čeká už páté ocenění.

Za vznikem kavárny Piazza stojí Marek 
Děkan, podle jeho slov mu v Bruntále 
v době, kdy uvažoval o tom, co by rád 
v budoucnu dělal, chyběl podnik, který by 
prodával kvalitní kávu. Navíc byla káva 
jeho koníček, takže nebylo pochyb o tom, 
jaký podnik by si rád otevřel. V oboru 
v té době nebyl žádný nováček, už si zku-
sil, jaké to je provozovat restauraci i bar. 
Mnozí se sice domnívali, že takový úzce 
specializovaný podnik nemá v Bruntále 
šanci na přežití a už vůbec na úspěch, ale 
čas dal majiteli za pravdu. 

Kavárna si našla okruh věrných zákazní-
ků a na kvalitní kávu a také široké spekt-
rum míchaných nápojů se sem vrací i lidé 
ze vzdálenějších měst. „Těší nás, když 
přijedou třeba lidé z Opavy, Ostravy, pří-
padně ze vzdálenějších měst a kávu nám 
pochválí. Někteří se u nás stavují už pra-
videlně, kdykoli mají cestu do Bruntálu,“ 
řekl Marek Děkan a pokračoval: „Často 
nám sem chodí i pražští herci, kteří zaví-
tají do bruntálského divadla. Třeba sami 
řeknou, že nemají čas posedět, ale vez-
mou si kávu s sebou, protože si pamatují, 
že jim minule chutnala.“ Jedním dechem 
dodal, že zásadní podíl na fungování ka-
várny mají číšníci. „Právě oni vytvářejí 
pro zákazníky dobré prostředí, a ti se pak 
rádi vrací. Mají jednak jistotu, že dosta-
nou dobrou kávu, ale zároveň, že obsluha 
bude příjemná. V tom je základ dobrého 
podniku. Mnohdy najít dobrého číšníka je 
doslova martýrium, ale my si nemůžeme 
stěžovat a se zaměstnanci jsme spokoje-
ní“ vysvětlil Děkan. Proč zvolil do nově 
vzniklé kavárny zrovna značku Piazza, 
odpovídá majitel jednoduše, kávu znal 
z dřívějška, měl s ní dobré zkušenosti, a 
navíc mu osobně chutnala. 

Vzhled podniku navrhli sami
Co se týká vybavení kavárny a jejího 

vzhledu, poradili si bez cizí pomoci. „Ka-
várnu jsme zařizovali společně s manžel-
kou. Barvy i nábytek jsme vybírali tak, 
aby se zde hosté cítili příjemně. Já jsem 
se zaměřil na umístění baru, na to, aby se 
mohli číšníci při práci bez problémů po-
hybovat, a manželka pak dolaďovala de-
taily,“ prozradil Marek Děkan. Kavárna 
byla v první řadě navržená tak, aby si do 
ní zašli lidi posedět, odpočinout a přečíst 
noviny nad šálkem dobré kávy. To, že se 
večer sejde společnost a dá si k pití zdejší 
vyhlášené míchané nápoje, už je vícemé-
ně bonus.

Důležitá je samozřejmě nabídka nápojů, 
kromě různých kávových nápojů nabíze-
jí hostům v Piazze čerstvé ovocné džusy, 

klasické nealko nápoje, ale také řadu no-
vinek a specialit. „Nabídku je třeba pořád 
obměňovat, jednou je velká poptávka po 
nápojích s kousky aloe, těch bylo ve své 
době několik desítek příchutí, tak se při-
způsobíme a nabízíme je,“ vysvětlil maji-
tel. Kavárna si zakládá na tom, že používá 
k výrobě mnoha nápojů čerstvé ovoce, 
proto je pak i nabídka míchaných nápojů 
mnohem pestřejší a pro lidi zajímavější. 

Základem kavárny je samozřejmě dobrá 
káva a o tu se musí důkladně pečovat. Ač-
koli je pravda, že třeba provoz restaurace 
je náročnější, i kavárna má svoje specifi-
ka, na která se musí v provozu myslet a 
dodržovat je, tak aby bylo vše v pořádku. 
„Pravidelně například děláme servisy 
přístrojů, musíme rozebrat celý presovač 
a všechno pročistit. Kontrolujeme samo-
zřejmě i mlýnky, třeba u nich musíme hlí-
dat nastavení - když je venku změna teplo-
ty, větší nebo menší vlhkost, káva se chová 
vždy jinak a podle toho se pak i mlýnek 
nastavuje jinak,“ řekl Děkan. Údržbou 
prochází pravidelně také výrobník ledu, 
ačkoli by se to nemuselo na první pohled 
zdát důležité, i on se musí čistit, tak aby 
led nebyl nekvalitní nebo zanesený nečis-
totami. 

Zlatá páka ručí za kvalitu
Prvotřídní úroveň kavárny potvrzuje 

také cena Zlatá páka, kterou bruntálská 
Piazza získala už čtvrtý rok v řadě a páté 
ocenění je na cestě. Cenu získávají jen ty 
podniky, které prodávají tuto kávu v nej-

lepší kvalitě. „Po podnicích chodí nezá-
vislé kontroly. Přijdou jako běžní zákazní-
ci, kávu si objednají, třeba ji i nenápadně 
vyfotí. Hodnotí nejen kvalitu, chuť kávy a 
způsob servisu, ale také komunikativnost 
a ochotu číšníků. My se ani nedozvíme, že 
to byla komise. Jestli jsme uspěli, zjistíme, 
až nám oficiálně oznámí, zda jsme Zlatou 
páku získali. Jako bonus pak oceněné 
podniky získají porcelán,“ objasnil Dě-
kan a ve vysvětlování pokračoval: „Černý 
porcelán získají jen ty podniky, ve kterých 
nebyla nalezena žádná závada. Je jakousi 
zárukou kvality. Ostatní podniky a restau-
race mají klasický bílý servis.“

Podnik si musí udržovat úroveň
Známkou dobré kavárny je i určitý stan-

dard služeb a udržování nastavené lať-
ky. „Je chyba, pokud je kavárna jednou 
skvělá – má výbornou kávu a příjemného 
číšníka a třeba za měsíc je všechno jinak, 
káva není dobře připravená a obsluha 
je neochotná. Podnik by si měl udržovat 
danou úroveň,“ vysvětlil Marek Děkan. 
Stejně tak je třeba do podniku neustále 
investovat. Není možné začít, ve stejném 
stylu jet celé roky a nic nezměnit. „Už je-
nom přístroje na přípravu kávy mají svou 
životnost, která se nesmí překročit, jinak 
se to zase podepíše na kvalitě kávy. My 
se snažíme obměňovat i interiér a jeho 
výzdobu. Pořád máme na paměti, aby se 
u nás zákazníci cítili příjemně a rádi se 
k nám zase vraceli,“ uzavřel majitel.

  (lc)

Marek Sedlák a Michal Holeček (zleva), číšníci z kavárny Piazza. Jak říká její majitel, 
dobrá obsluha je jedním ze základních pilířů kvalitního podniku.           Foto: lc
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Pozvánky na Sovinec
19. a 20. května Kašpárek ze skalního 

hradu - Loutkářská a divadelní pouť. Ví-
kend plný loutkových i hraných pohádek. 
Návštěvníci se dočkají pověstí, divadel-
ních příběhů a napínavých zápletek. Po 
oba dva dny celodenní, na sebe navazu-
jící program, hrad je otevřený od 9:15 do 

18 hodin. Soutěž v malování pohádko-
vých bytostí. Akci připravilo Muzeum v 
Bruntále a sdružení Dědictví.

26. a 27. května Hrad Sovinec zve na 
Láry fáry do pohádky, což akce s nej-
delší tradicí pořádaná na hradě. Letos se 
koná již osmnáctý ročník. Na návštěvní-
ky čekají po oba dny šermířské, loutkové 
i hrané pohádky od 9.30 až do 18 hodin. 
Pro děti je připraven dětský rytířský tur-
naj, stezka odvahy, hry a soutěže po ce-
lém hradě. Pestrý program nabízí spous-
tu zajímavých zážitků pro malé i velké. 
K vidění bude sokolnická ukázka dravých 
ptáků, nepřeberné množství pohádek a 
šermířských vystoupení. Akci připravila 
historická posádka Špinavci ve spolupráci 
s Muzeem v Bruntále.

Bližší informace na tel. 725 577 726, 
nebo www.sovinec.cz a mila.hondlova@
seznam.cz. Hrad Sovinec leží mezi Štern-
berkem a Rýmařovem, 3 km nad obcí Pa-
seka.

Muzejní noc v zámku vypukne i letos
Oblíbená Muzejní noc se bude v bruntálském zámku konat v pátek 18. května 
od 17 hodin až do jedné hodiny ranní.
Připravený je bohatý program:
• vernisáž muzejní výstavy „Chléb za bři-

chem nechodí“
• „Cesta chleba do tvé tašky“ – Obchodní 

akademie a SZŠ Bruntál
• „Jak se peče chleba“ – Středisko volného 

času Bruntál
• vystoupení skupiny Nic moc (Horní Be-

nešov)
• „Rozhovory pod věží“ – Ing. Slovák, 

Ing. Ivanco, Ing. Urbánková - ředitelé a 
majitelé pekáren

• expozice „Řemeslo má zlaté dno“

• pečení chleba v pravěku
• vystoupení Jezdecké školy Amir
• večerní hudební koncerty na Salla terre-

ně: Cimbálová muzika Josefa Marečka 
(Uherské Hradiště), Country Kavalérie 
(Svobodné Heřmanice)

• „Co jedli Němečtí rytíři“ – netradiční 
prohlídky bytu velmistra v zámecké ex-
pozici od 19 do 24 hodin.
Objednávky vstupenek a více infor-

mací na tel. čísle: 554 709 151, nebo 
e-mail: muzejni.noc@seznam.cz

Akce SVČ v měsíci 
květnu 2012

12. května
Exkurze Karviná – Stanice mladých 
přírodovědců a Bartošovice – záchranná 
stanice pro zvířata. 
Akce v rámci projektu „Poznáváme, ces-
tujeme, učíme se, bavíme se“
16. května
Přednáška: Pořizujeme si koťátko. SVČ 
Pod Lipami od 17 hodin. Příspěvek 
10 Kč.
18. května
Noční hrátky SVČ Dukelská ul. – spoje-
né s návštěvou akce Muzejní noc
Příspěvek: 40 Kč
26. května
Tři skoky k zubaté žábě – 2. ročník 
soutěže k 800. výročí založení města 
Bruntálu.
Akce se bude konat od 14 hodin v měst-
ském parku – informace na plakátech.
Bližší informace na plakátech a letá-
cích SVČ Bruntál a na webových strán-
kách SVČ www.svcbruntal.cz, e-mail: 
info@svcbruntal.cz, tel.: 554 717 885, 
554 715 133
SVČ Bruntál, vyhlašuje Velkou chlebo-
vou soutěž. Občané mohou nosit chléb 
a tvrdé pečivo na stanici – Pod Lipami 
2 (budova u rybníka), a to od 2. května. 
Nejlepší sběrači budou odměněni.
Kontakt: paní Marcela Rozprýmová, 
tel.: 737 286 396
PŘIPRAVUJEME: 3. června - Den 
dětí v městském parku

Bleší trh ve Světlé Hoře
Sdružení Světelská pohoda připravuje 
na sobotu 19. května Velký bleší trh. 
Bude se konat na parkovišti naproti 
prodejny Hruška (p. Němec) a nového 
domu s pečovatelskou službou ve Svět-
lé Hoře. 

Příjem předmětů k prodeji je od 9 do 
10 hodin, vlastní prodej od 10 do 13 ho-
din, po 13. hodině budeme vracet nepro-
dané věci a vyplácet peníze.

Organizátoři zajistí stoly, lavice. V pří-
padě špatného počasí se bleší trh přesune 
do sálu kulturního zařízení. Prodávající 
mohou buď své věci do 10 hodin předat 
organizátorům k prodeji a po 13. hodině 
si je vyzvednout zpět (případně zinkaso-
vat peníze), nebo si také mohou věci pro-
dávat sami.

K prodeji přijímáme všechny vaše nepo-
třebné věci mimo oblečení. Očekáváme 
především hračky, starožitnosti, kuchyň-
ské potřeby, knihy, potřeby pro kutily a 
zahrádkáře, sportovní vybavení…

Světelská pohoda

Kurzy kreativní tvorby Ateliéru Sklep
• 12. května od 10 hodin Kurz korálko-

mánia – základy ketlování, na kurzu se 
naučíte točit očka, používat nýty, kroužky 
apod. Vyrobíte si náhrdelník a náušnice.

• 12. května od 15 hodin Kurz hrátky 
s paměťovým drátkem – na kurzu se 
naučíte pracovat s paměťovým drátem, 
vyrobíte si náhrdelník, náramek, prstýnek 
a kruhové náušnice.

• 13. května od 9 hodin Kurz šperky z pet 
lahví aneb recyklace uměním. Naučíte se 
využívat odpad a vyrobíte si náhrdelník, 
náušnice a náramek z pet lahví.

• 13. května od 14 hodin Kurz decoupage 
hodiny – ubrousková technika dovedená 
k dokonalosti. Na kurzu si vyrobíte hodi-
ny, dozdobíte vlastnoručně vymodelova-
nými číselníky.

• 19. května od 12 hodin Chainmail – Eu-
ropean 4IN1 – kroužkování – na kurzu 
se naučíte základní práci s kroužky, po-

užití originálních kanadských kroužků, 
krásných barev Europen 4in1 – plochý 
náramek.

• 20. května od 9 hodin Kurz smalt na va-
řiči – na kurzu se naučíte vyrábět si vlast-
ní podklad šperků, vyzkoušíte si práci se 
smaltovými prášky, vyrobíte si krásný 
atypický šperk dle vlastního návrhu.

• 20. května od 14 hodin – Modelované 
šperky – šperky z modelíny, zdobené 
decoupage technikou a domalované. Na 
kurzu si vyrobíte přívěšek a náušnice.

• 29. května – od 15.30 hodin Fotoráme-
ček – modelovaný, s reliéfními tvary 
z forem, malovaný efektovými barvič-
kami.
Veškeré kurzy se konají v Ateliéru Sklep, 

náměstí Míru 8, Bruntál. Na kurzy je nut-
né přihlásit se předem přímo v obchůdku. 

(GS)

Sraz pracovníků 
Prametu

Stalo se již zvykem, že se každoročně 
scházejí bývalí pracovníci Pramenu na 
setkání a krátkém posezení se vzpomín-
kami na časy minulé. I letos jsme připra-
vili pro spolupracovníky posezení v sa-
lonku restaurace Faraon v Bruntále pod 
bývalou Lesankou, dnes Tesco.

Sejdeme se mimořádně již v pátek 
25. května od 17 hodin a rádi počkáme 
na ty, kteří dojdou po ukončení pracovní 
doby.

(MR)
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VÝSTAVA skalniček a 
bonsají Klubu skalničkářů 
CAMPANULA BRUNTÁL

spojená s prodejem výpěstků se uskuteční ve dnech 
17. a 18. 5. 2012 v Bruntále (čtvrtek, pátek) a ve dnech 
19. a 20. 5. 2012 v Krnově (sobota, neděle).

Bruntálský Klub skalnič-
kářů CAMPANULA připra-
vil pro milovníky skalniček, 
skalek a bonsají výstavu spo-
jenou s prodejem výpěstků. 
Letos se podruhé bude ko-
nat výstava ve dvou městech 
okresu Bruntále, a to ve dnech 
17. a 18. května 2012 /čtvrtek, 
pátek/ tradičně v atriu Kultur-
ního střediska na Dukelské 
ulici v Bruntále, otevřeno 
bude od 9 do 17 hodin ve čtvr-
tek a od 9 do 16 hodin v pátek.

Následovat bude výstava 
a ve dnech 19. – 20. května 
(sobota, neděle) ve Středisku 
volného času MÉĎA v Kr-
nově, ulice Dobrovského 16, 
zde bude otevřeno od 10 do 
17 hodin v sobotu a od 10 do 
16 hodin v neděli. 

Skalničkáři klubu Campanu-
la Bruntál představí své skal-
ničkami osázené miniskalky, 
bonsaje i stromky v nádobách. 

Zájemcům o pěstování skal-
niček, o vybudování skalek 
i pěstování skalniček v nádo-
bách – miniskalek bude po 
všechny dny k dispozici pora-
denská služba a taktéž bude 
možné si výpěstky našich čle-
nů zakoupit.

Zájemci o činnost Klubu 
skalničkářů Campanula Brun-
tál mohou navštívit webové 
stránky klubu: www.campa-
nulabruntal.webnode.cz, na 
případné dotazy zájemcům 
odpovíme na emailové adrese: 
campanulabruntal@seznam.cz.

Přijďte se sami ujistit, že 
naše výstava má co ukázat a 
nabídnout. Přijďte se inspiro-
vat a možná se k nám přidáte.

Klub Campanula Bruntál se 
těší na Vaši návštěvu. Miluše 

Hejsková za výbor klubu 
Campanula

Jubilanti v dubnu
97 let

Svobodová Jaroslava
92 let

Viskup Ján 
91 let

Ing. Gudrich Zdeněk
90 let

Filipová Alena
Hebláková Marie

85 let
Trusinová Marie

Nehasilová Libuše
Klímová Marcela

80 let
Bajerová Božena

Heinrichová Marie
Otčenášková Marie
Němcová Rozalie
Cepková Valerie
Hrtanová Božena
Orságová Vlasta
Šandová Blanka

Oslava osmdesátých narozenin 
paní Orságové

Kulatiny oslavila na konci 
dubna paní Vlasta Orságová. 
Je jednou z prvních obyva-
telek Domu s pečovatelskou 
službou v Bruntále v Zeyerově 

ulici a stále se jí tam velmi líbí. 
K osmdesátým narozeninám jí 
dorazili blahopřát i zástupkyně 
městského úřadu.

(zr)

Rozloučili jsme se
2. 4. Mária Janoszková 

(1943) Vrbno pod Pradědem, 
8. 4. Jiří Vaca (1929) Václa-
vov, 10. 4. Jaroslav Meluch 
(1966) Karlovice-Zadní Ves, 
12. 4. Gertruda  Číhalíko-
vá (1927) Vrbno pod Pradě-
dem, Ladislav Olah (1952) 
Vrbno pod Pradědem, 13. 4. 
Anna Šimková (1945) Brun-
tál, 16. 4. Peter Haluška 
(1945) Horní Životice, 17. 4. 
Bernát Minich (1916) Břid-
ličná, Hana Milková (1939) 
Bruntál, Karel Malý (1943) 
Andělská Hora, 20. 4. Josef 
Hapka (1945) Světlá Hora, 
21. 4. Zdeněk Müllner (1934) 
Vrbno pod Pradědem, Anna 
Benešová (1942) Bruntál, 23. 
4. Miloslav Kolečkář (1956) 
Bruntál, Pavel Kubíček 
(1964) Bruntál

Blahopřání 
V měsíci květnu 2012 slaví narozeniny tito členové Sdružení 

občanů zdravotně postižených BRUNTÁL:
1. 5. Josef Dlabač, Růžena Handlová, 4. 5. Marie Burdová, 
Květoslava Hradilová, 5. 5. Eliška Felkelová, Břetislav Smu-
tek, 8. 5. Hana Milková, 9. 5. Marie Zibíčková, 10. 5. Jana 
Mazánková, 14. 5. Olga Kantová, 15. 5. Dagmar Špálová, 
Miroslav Hadámek, Taťána Dlugošová, Marta Hadámková, 
16. 5. František Zácha, 18. 5. Eva Koňaříková, 19. 5. Věra 
Straková, Hana Chmelíková, Emilie Škápová, Jaroslava Ta-
rabášová, 21. 5. Zdena Dienerová, 22. 5. Alžběta Havlínová, 
Pavel Děkan, Jaroslav Peter, Jarmila Záchová, 24. 5. Renata 
Rychlíková, 25. 5. Vlasta Doležalová, 26. 5. Margareta Děka-
nová, Květoslava Žatková, Zdenka Větříšková, 27. 5. Marie 
Drescherová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Životní jubileum Boženy Bajerové
Životní jubileum, osmdesáté 

narozeniny, oslavila v dubnu 
paní Božena Bajerová ve vel-
mi dobré fyzické i psychické 
kondici. Oslavenkyně neztrá-

cí elán a její pozitivní přístup 
k životu je na ní neustále znát. 
Paní Bajerové přejeme pevné 
zdraví a pohodu i do dalších 
let.    (zr)

Paní Vlasta Orságová oslavila v dubnu osmdesáté narozeniny.
Foto: LV

Oslavenkyně paní Božena Bajerová.  Foto: LV
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Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
21. dubna. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.         Fota na stránce: Juraj Móric

Sára Tomečková Vojtěch Kala Vítání občánků konané dne 21. dubna.

Lukáš Frais Matyáš Stryk Matěj Imre

Ela Novosádová Gabriela Grygová Jakub Šoltis

Alfréd Kurfürst David Lošťák Dominik Kouřil
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Bruntálští volejbalisté opět bodovali, drží se v čele
V pátek 6. dubna se uskutečnilo na ZŠ ve Vrbně pod Pradědem 3. kolo volejbalové ligy žáků základních škol. Stejně jako 
předchozích dvou turnajů se i tohoto zúčastnila čtyři nejlepší smíšená družstva okresu Bruntál. 

Družstvo Sportovního gym-
názia ve Vrbně pod Pradědem, 
ZŠ Krnov Janáčkovo náměstí, 
ZŠ Zátor-Loučky a družstvo 
z Bruntálu, které bylo sesta-
veno ze žáků ZŠ v Jesenické 
ulici. V prvním utkání se naši 
žáci střetli s domácím druž-
stvem z Vrbna pod Pradědem. 
Utkání bylo plné pěkných vo-
lejbalových momentů a velké-
ho sportovního nasazení všech 
zúčastněných. Po vyrovnaném 

průběhu hry v obou setech se 
obě družstva na konec zaslou-
ženě rozdělila o body tím, že 
utkání skončilo výsledkem 
1:1 na sety. Ve svém druhém 
utkání se naši žáci utkali s fa-
voritem soutěže, družstvem ze 
Zátoru. To však na tento turnaj 
přijelo v poněkud slabší sesta-
vě, což pomohlo k vítězství 
našeho družstva 2:0 na sety. 
Poslední utkání našich žáků 
bylo se žáky ZŠ Krnov. Mladé 

a sympatické družstvo z Krno-
va na naše zkušenější i starší 
žáky nestačilo, i když podalo 
svůj nejlepší výkon celé sou-
těže. 

Z turnaje ve Vrbně pod Pra-
dědem si tak žáci z Bruntálu 
odvezli 1. místo a do tabulky 
celé soutěže si připsali cen-
ných pět bodů.

Tabulka okresní volejba-
lové ligy žáků ZŠ po 3. kole 
vypadá následovně:
1. Bruntál 432:354 14
2. Zátor – Loučky 413:340 11
3. Vrbno pod Pradědem
 394:359 11
4. Krnov 265:450 0

(DP)

Milovníci vozů Alfa Romeo se sešli v Bruntále
Popáté se letos v Bruntále sešli majitelé i obdivovatelé vozů Alfa Romeo. Konal se tady již tradiční sraz těchto automobilů 
s mezinárodní účastí, který je zároveň spojený s motokárovými závody. Kromě domácích dorazili i řidiči z okolních států - 
Polska a Slovenska.

Sraz vozů Alfa Romeo už má 
v Bruntále svou tradici, letos 
se konal popáté a opět měl 
početnou účast. Loni dorazilo 
celkem 75 aut se 135 účastní-
ky. Ani letos se motoristé ne-
nechali zahanbit a jejich počet 
převyšoval stovku. Část jich 
dorazila rovnou ze Zlatých 
Hor, kde byli ubytovaní, v so-
botu 14. dubna dopoledne na 
parkoviště ke Kauflandu. Pro-
jeli přes Vrbno pod Pradědem 
a vyzkoušeli si tak trasu, kde se 
v létě jezdí i Závody do vrchu. 
Zbytek zúčastněných dorazil 
rovnou na parkoviště marke-
tu, jehož část byla vyhrazena 
čistě pro účastníky srazu. Vozy 
tady nějakou dobu postály, tak 

aby si je přítomní obdivovatelé 
značky Alfa Romeo mohli pro-
hlédnout a pokochat se jimi. 
Kolona se pak před polednem 
rozjela do Ferrari Baru. Tady 
probíhal 5. ročník GIONARDI 
Grande pregio v motokárových 
závodech. Součástí odpolední-
ho programu byla i řada do-
provodných soutěží, například 
o nejkrásnější auto, nejstarší 
Alfu Romeo, ale také o nejšpi-
navější Alfu Romeo. Všichni 
vítězové ve svých kategoriích 
obdrželi putovní poháry. Poté, 
co ke spokojenosti všech zá-
vodní odpoledne  skončilo, 
pokračovala spanilá jízda na-
leštěných aut zpátky do Zla-
tých Hor. Vzhledem k tomu, že 

o účast na srazu v Bruntále je 
rok od roku větší zájem, se dá 
předpokládat, že ani následují-

cí sraz v budoucím roce nebu-
de o nic méně zajímavý.

(lc)

Volejbalisté ze ZŠ v Jesenické ulici pokračují ve vítězné sérii zá-
pasů, tentokrát se jim dařilo ve Vrbně pod Pradědem.

Foto: DP 

Sraz vozů Alfa Romeo se konal v Bruntále už popáté.
Foto: František Kučera

• Prodám oplocenou ovocnou 
zahrádku s přístřeškem o 
rozloze cca 450 m². Umístění 
ve Vysoké ulici v Bruntále. 
Tel.: 733 542 647.

• Prodám byt po rekonstruk-
ci o velikosti 1+1 Dělnic-
ká, Bruntál. Cena dohodou. 
Tel.: 733 287 175.

Podhorská nemocnice a.s., Rýmařov, 
přijme pracovníka do pracovního 

poměru na pozici: 

   Kumulovaná funkce - Referent právního oddělení, mzdová účetní 
Požadujeme: 

•	 ukončené magisterské vzdělání, (bakalářské studium, nebo 
ÚSV s maturitou a praxí v oboru)

•	 schopnost aktivního, samostatného jednání,
•	 vstřícné, loajální chování a vystupování,
•	 pracovitost, spolehlivost a odpovědnost.

Termín nástupu: 
•	 1. července 2012

Kontakt: 

Hana Camfrlová, PaM, Hana.Camfrlova@podhorska.cz, 554 700 231

Inzerce 

Garantované hubnutí: www.hubnete.cz/kuncicky



náš domov         15   10. května 2012

BP Autosport Bruntál odstartoval závodní sezonu
Bruntálský závodní tým BP Autosport zahájil sezonu účastí na prvním okruhovém závodě v Mostě pod názvem Carbonia-
cup Racing, a to přímo na pondělí Velikonoční.

Do Mostu jsme přivezli 
všechny čtyři stříbrné vozy 
BMW. Během tréninků jsme 

měli dosti práce s nastavením 
a volbou, jaké pneumatiky 
zvolit, ale do kvalifikační dva-

cetiminutovky byly všechny 
vozy připraveny. Tomáš Po-
spíšil si vybojoval s vozem 
startovní číslo 413 druhé mís-
to na startovním roštu, na čtvr-
té místo se probojoval Sergej 
Paulavets se st. č. 488, šestou 
pozici obsadil Tomáš Rais se 
slabším BMW (2500 ccm) st. 
č. 399 a na osmou příčku se 
dostal nováček Tomáš Petru 
st. č. 499, který jel s tímhle 
vozem první závod. Již před 
startem se dal očekávat nelí-
tostný souboj na špici závodu 
mezi naším BMW Tomáše Po-
spíšila a prvním vozem na roš-
tu – velice výkonným Fordem 
Mustang, a dále mezi naším 
BMW Tomáše Raise a „třílit-
rem“ Jana Semlbauera. Závod 
se odvíjel podle předpokladu, 
Tomáš Pospíšil dlouho tlačil 
na Ford a před koncem závo-
du se mu jej podařilo předjet, 
za nimi vše kontroloval Sergej 
Paulavets, který si s přehledem 
ve třídě dojel pro druhé místo 
a třetí absolutně. Nelítostný 

souboj probíhal mezi Raisem 
a Semlbauerem, Rais jezdil 
v těsném závěsu a hledal mís-
to k předjetí a dvě kola se již 
zdálo, že se podaří jej předjet, 
ale došlo k lehkému kontaktu 
a obě auta šla do smyku, ze 
kterého se rychleji povedlo 
vyjet Semlbauerovi. Na konci 
cílové rovinky byl na trati roz-
litý olej, do kterého se připletl 
i náš čtvrtý pilot a o drifty ne-
byla nouze.  Celkový výsledek 
ze závodu pro náš tým ale ne-
mohl být lepší, neboť na stup-
ně v divizi do 3500 ccm vy-
stoupili všichni naši tři piloti 
v pořadí – Pospíšil, Paulavets, 
Petru, a v divizi do 3000 ccm 
Tomáš Rais skončil na místě 
druhém.

Musíme poděkovat pořada-
telům a jezdcům za skvělý zá-
vod, fanouškům a partnerům 
za podporu, mechanikům za 
skvělou práci a Petru Frýbovi 
za perfektní fotodokumentaci.

Karel Knop 
BP Autosport s.r.o.

Stříbro na MČR karate dospělých a mezinárodním turnaji karate
V sobotu 6. dubna proběhlo MČR v karate všech stylů seniorů a masters. Na tento vrcholný turnaj se nominovali čtyři zá-
stupci Klubu karate - dó Bruntál. 

Ze zdravotních důvodů se 
turnaje nezúčastnila Tereza 
Hrabčáková. Lubomír Vav-
erka a Jiří Panáček bojovali 
v kumite mužů nad 84 kg. Va-
verka v prvním kole nastoupil 
proti Rajmanovi z Pardubic. 
Bruntálský závodník byl ak-
tivnější, bohužel silně kontak-
toval při jednom kontra útoku 
soupeře, za což byl vyloučen. 
Jiří Panáček v 1. kole remizo-
val s Bártou 0:0, jelikož byl 
aktivnější, sudí ho posunuli do 
dalšího kola. V tomto případě 
se utkal s Bogunským z Cho-
dova. Zde Panáček předvedl 
veškerý svůj um a porazil Bo-
gunského před časovým limi-
tem 8:0. V semifinále narazil 
na favorita soutěže – Reicha 
z Prahy. Panáček měl v zápase 
převahu, ale Reich mu zasadil 
silný kop na hlavu, po kterém 
náš borec nemohl pokračovat. 
Bohužel ten samý panel roz-
hodčích stejnou situaci posou-

dil opačně než u Vaverky: Rei-
cha nediskvalifikovali a pustili 
do finále. Jelikož zranění bylo 
vážné, nemohl Panáček zá-
pasit o bronz a získal „jen“ 
5. místo. Štěpánka Šajnarová 
obhajovala titul v kumite žen 
do 68 kg. V prvním kole měla 
volný los. V kole druhém se 
utkala s Káňovou z Prahy. Zá-
pas skončil 0:0, ale za větší 
aktivitu postoupila bruntálská 
obhájkyně. V dalším kole na-
razila na Rodovou z Českých 
Budějovic. I tu porazila díky 
vyšší aktivitě. O titul si to roz-
dala s bývalou mistryní Evro-
py Pecekovou z Prahy. Na tuto 
zkušenou závodnici Šajnarová 
nestačila, prohrála 0:2 a od-
vezla si z Budějovic stříbro. 
Týden před MČR byl Jiří Pa-
náček otestovat svoji formu na 
závodech v polské Wroclavi. 
V kumite mužů nad 84 kg se 
přes Malika z Polska a Babe-
se z Holandska probojoval 

až do finále, kde na něj čekal 
zkušený anglický reprezentant 
černé pleti Forsysth. I když 
Panáček prohrával o tři body, 
nevzdával se a otočil skóre na 
4:3. V závěru se však projevila 
zkušenost Angličana, který na-

konec těsně zvítězil 5:4. Tímto 
umístěním si Panáček zajistil 
účast na červencovém akade-
mickém MS, které proběhne 
v Bratislavě.

(vit)

Letošní sezonu vyrazil zahájit BP Autosport Bruntál na Veliko-
noční pondělí do Mostu.      Foto: Petr Frýba

Na fotografii se Štěpánka Šajnarová snaží zabodovat.
Foto: Archiv karatistů
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 14. května 2012.

Noviny budou v prodeji

od 23. května 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

SVČ Bruntál, p.o. a město Bruntál vyhlašuje:

 ročník soutěže „Tři skoky k zubaté 
žábě“ u příležitosti 800. výročí 

založení města Bruntálu.
Tříčlenná družstva se mohou hlásit již nyní. Přihlášku je možné 

stáhnou na stránkách SVČ nebo si ji mohou zájemci vyzvednout 
osobně na budovách SVČ Bruntál Pod Lipami 2 a Dukelská 4.

Kategorie: 1. děti do 10 let, 2. děti od 10 – 14 let, 3. rodiny 
s dětmi, 4. od 15 let a dospělí.

Uzávěrka přihlášek je 18. května. Vlastní soutěž proběhne 
26. května v městském parku. 

Skvělý začátek nové sezony 
minikáristů Olympie Bruntál

Úspěšně zahájil Radek Panáč, minikárista Olympie Bruntál, 
svou třetí sezonu. O víkendu 28. a 29. dubna si za horkého 
slunečného počasí vyjezdil ve slovenském Hlohovci hned dvě 
2. místa v kategorii M3. 

V obou dnech se před něj 
dostal pouze Tonda Bohačík 
z Hluboček, loňský vicemistr 
ČR, i když v sobotu to bylo 
o pouhých 0,79 vteřiny! Ra-
dek každou jízdou zlepšoval 
své časy a jezdil čistě, tedy 
bez trestných bodů. Na Ton-
du to sice nestačilo, ale Radek 
už mu pěkně ,,šlapal na paty“. 
Přestože šlo o Slovenský po-
hár a mistrovství Slovenska, 
nedali oba Moravané sloven-
ským soupeřům žádnou šanci 
na první dvě místa. 

Sobota 1. kolo SP:
1. Antonín Bohačík - Mini-
kárklub Hlubočky ČR, 2. Ra-
dek Panáč - Olympia Bruntál 
ČR, 3. Oberta Juraj - MB Klub 
Žilina SK.

Neděle 1. kolo MSR:
1. Antonín Bohačík - Mini-
kárklub Hlubočky ČR, 2. Ra-
dek Panáč - Olympia Bruntál 
ČR, 3. Baďura Jozef - ZTŠČ 
Rohožník SK.

Další podnik, na který se 
Radek chystá, jsou dvě kola 
Poháru ČR v Olšanech u Vy-
škova.               (jp)

Bravurně zahájil sezonu v závodech minikár Radek Panáč. Dva-
krát si na Slovensku vybojoval druhé místo.

Foto: Archiv Olympie Bruntál

Loňský první ročník soutěže Tři skoky k zubaté žábě proběhl 
v parku k všeobecné spokojenosti. Děti si užily den plný her. Na 
soutěžních stanovištích předváděly své schopnosti a dovednosti.

Foto: lc

Podpořte město Bruntál 
v plavecké soutěži měst

Město Bruntál se po úspěchu v loňském roce, kdy obsadilo 
druhé místo v kategorii měst do 20 000 obyvatel, opět při-
hlásilo do soutěže měst, která je jakousi obdobou plaveckého 
klání měst z minulosti s názvem 1000 x 100 metrů. 

V tomto případě jde o počet 
plavců, kteří v daném časovém 
úseku odplavou 100 m jakým-
koliv stylem. 

Stručně k pravidlům: 
• akce se mohou zúčastnit 

všechny obce a města v Ev-
ropě, která mají k dispozici 
plavecký bazén či koupaliště 
s délkou 25, 50 nebo 100 m. 

• města a obce jsou rozdělena 
do kategorií podle počtu oby-
vatel

• plave se 100 m volným sty-
lem (jakýkoliv styl nebo způ-
sob)

• každý může plavat jen jed-
nou

• rozhodčí na požádání změří 
čas

• start 1. června v 8 hodin, ko-
nec 1. června 22 hodin

• zúčastnit se mohou všichni, 
kdo mají v obci či městě trva-

lé nebo přechodné bydliště a 
žáci všech škol, kteří do škol 
případně dojíždějí

• bližší informace na adrese 
http://www.european-day-
-of-swimming.com/cz/
Účastníci akce v Bruntá-

le budou mít v den pořádání 
akce vstup do bazénových hal 
wellness centra na jednu hodi-
nu zdarma. Při příchodu stačí 
jen na pokladně sdělit, že jsou 
účastníky Evropského pla-
veckého dne, obdrží startovní 
lístek, který jim bude po od-
plavání organizátory potvrzen. 
Podmínkou pro obdržení po-
tvrzení je odplavání 100 me-
trového úseku pod dohledem 
příslušného rozhodčího a sdě-
lení svého jména, příjmení a 
ročníku narození.

Přijďte podpořit své město 
v 1. ročníku Evropského pla-
veckého dne.


